

**Ata da Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes  
Mineiros do Médio São Francisco**

1 Aos 20 dias do mês de Junho do ano de 2018, às 10h30, deu-se início a reunião  
2 ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Médio São  
3 Francisco, na sala de reuniões da EMATER, município de São Francisco, Estado de  
4 Minas Gerais. Estavam presentes, entre titulares e suplentes, 18 conselheiros, todos com  
5 direito a voto, número regimental que permite a abertura da reunião bem como  
6 aprovação de assuntos descritos em pauta. O presidente do Comitê, Sr. Marcos  
7 Sebastião Veloso, declarou aberta a reunião e saudou membros e convidados presentes.  
8 Em seguida o Sr. Wesley Mota fez um breve resumo sobre as atividades do IGAM,  
9 dando enfoque principal a emissão de outorgas e reestruturação do IGAM, falou ainda  
10 sobre uma minuta do setor jurídico a respeito de nomeação dos conselheiros da próxima  
11 gestão. Marcos Sebastião colocou a Ata da reunião do dia 16 de Abril em votação para  
12 aprovação e a mesma foi aprovada sem alteração. Em seguida Érika falou a respeito da  
13 nota jurídica a respeito da alteração do Regimento Interno. Marcos Sebastião então  
14 colocou então o Regimento Interno para aprovação e o mesmo foi aprovado seguindo  
15 orientação da Nota Jurídica. Érika explicou porque alguns conselheiros aptos para  
16 assumir cadeira na nova gestão eram de órgãos situados em cidades que não compõem  
17 CBH SF9, segundo a mesma, esses órgãos, independentes da localização de suas sedes,  
18 quando possuem associados ou cooperados que tenham áreas ou atuem nas cidades que  
19 compõem o CBH SF9 se tornam aptos a compor o comitê. Mário Lúcio então indagou  
20 os representantes do IGAM quanto a capacitação dos conselheiros. Érika respondeu que  
21 como estava prevista para que a posse ocorresse até o final deste ano ficou decidido que  
22 os novos conselheiros a serem empossados passarão por um treinamento. Marcos  
23 Sebastião falou então da mudança de alguns conselheiros, inclusive ele mesmo, e a  
24 substituição de alguns órgãos. O Sr. Carlos Alberto, conselheiro indicado para tomar  
25 posse na próxima gestão, fez uso da palavra e demonstrou surpresa ao receber a notícia  
26 de que seria conselheiro na próxima gestão e aproveitou o espaço para falar sobre as  
27 atividades que são desenvolvidas sobre sua coordenação na EMATER de Brasília de  
28 Minas. Wesley e Érika então falaram a respeito do processo de eleição da nova  
29 diretoria, eleição essa que só ocorrerá junto com a posse dos novos conselheiros, então a  
30 Érika sugeriu que os conselheiros, que permanecerão no CBH já comesçassem a se  
31 articular e montar chapas para o pleito. O secretário do comitê falou então a respeito da  
32 sua insatisfação quanto as substituições dos conselheiros e das instituições, das perdas  
33 com o CBH SF9 pode sofrer em decorrências de parceiros que por um motivo ou outro  
34 podem se sentir desmotivados. O secretário falou ainda que tem a consciência tranquila,  
35 pelos últimos 13 de trabalho e os esforços que fizeram para dar continuidade e  
36 resultados positivos aos trabalhos realizados. O conselheiro Jonas Rodrigues, falou a

37 respeito do seu entusiasmo como conselheiro no início dessa gestão e sente que o  
38 envolvimento das prefeituras vem acabando. Mário Lúcio concordou com a fala do Jonas  
39 Rodrigues, dando como exemplo a prefeitura de Pintópolis, que muitas vezes foi  
40 convidada a participar e não se fez presente em alguns momentos importantes. O Sr.  
41 Raniel Bispo, indicado a ser conselheiro na próxima gestão falou a respeito do seu  
42 desconhecimento quanto aos serviços do CBH. O conselheiro Conceir Damião falou a  
43 respeito do medo que ele tem quanto a influência que o Governo Estadual pode ter no  
44 CBH SF9 em decorrência das indicações de representantes do Poder Público Estadual.  
45 A conselheira Nilva Vieira falou que continua confiante nas atividades do CBH e que  
46 esse é um momento de renovar um espírito de confiança e trabalho. O Sr. Carlos  
47 Alberto falou que sente uma falta de articulação entre os representantes das instituições  
48 que cuidam do Meio Ambiente no Norte de Minas. O conselheiro Jonas pediu o uso da  
49 palavra mais uma vez e falou do medo das consequências dos conflitos futuros quanto à  
50 água, tendo como consequências até a morte, em seguida terminou falando do prazer  
51 que foi ter participado do CBH SF9 e se colocou a disposição para ajudar o Comitê  
52 mesmo não sendo mais conselheiro. O conselheiro Wesley então falou a respeito das  
53 representatividade dos conselheiros dentro de suas respectivas instituições, falou a  
54 respeito da qualificação dos conselheiros e que ia reforçar o pedido de um curso para os  
55 conselheiros da nova gestão. Em seguida o Presidente do CBH SF9, o Sr. Marcos  
56 Sebastião, informou que essa seria sua última reunião como presidente, agradeceu a  
57 todos pela parceria e se colocou a disposição para a ajudar no que for possível. Não  
58 havendo mais nada a se tratar o Presidente Marcos Sebastião Veloso encerrou a reunião.  
59 Eu, João Naves de Melo, Secretário do CBH SF9, lavrei a presente ata, aos 20 dias do  
60 mês de Junho de 2018, que posteriormente será encaminhada aos membros do Comitê  
61 da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Médio São Francisco para aprovação  
62 na reunião plenária seguinte.

63

64

65

66

67

68